

确保城市道路桥梁安全

# 我市开展超限超载执法行动



**晚报讯** 货运车辆超载超限是公路运输的老大难问题,给城市道路桥梁带来严重危害,特别是超限车辆,严重影响桥梁安全和使用寿命。6日,市市政和园林局联合市交警、城管、交通部门开展超限超载执法行动,严厉打击超限超载违法运输行为。

下午两点,联合执法人员分两组在市区滨江大桥两侧开展执法行动,现场查扣多辆超载超限车辆。在滨江大桥越江路口执法点现场,执法人员当场查获两辆超载渣土车,经称重仪现场检测,两辆车均超过核定限载的100%以上。现场执法的市交巡警四大队四中队中队长吕鹏说:“从驾驶员的行车驾驶证上来看,这辆车核定总质量是25吨,我们现场使用移动式的地磅对车辆进行检测,测定是47吨,我们还要到执法停车场做进一步检测。从现场情况看,应该是处2000元罚款,并记6分处罚。”

市市政和园林局承担着城市桥梁检测养护维修等管理职责。近年来,超限超载车辆对桥梁安全带来极大隐患,市市政设施管理处建设了“南通市城市道路桥梁运维管理平台”,对通宁大桥、滨江大桥、城闸大桥3座桥梁进行健康监

测,共布设194个监测设备。今年开始二期建设,安排在九圩港大桥、园林大桥两座桥梁,目前桥上116个监测设备已安装到位,信息测试预计7月底完成。健康监测内容包括结构温度、地震及船撞、结构应力等13个维度。记者在南通市城市道路桥梁运维管理平台看到,截至当天下午3点,已显示有多辆过桥车辆超限。接下来,“南通市城市道路运维管理平台”也将对接省、市两级生命线安全监管平台,共享桥梁巡检养护、智慧监测等数据,实现系统互联互通、数据共享、业务协同,提升城市基础设施管理科学化、精细化、智慧化水平。

位于长江北路的滨江大桥交通容量比较大,从荷载监控得到的超限车辆数据分析,每天12时~15时、19时~20时超限超载发生次数较高,每日超载车次较多,超载车辆类型主要是四轴大货车、六轴大货车。市市政和园林局市政公用管理处处长李长群告诉记者:“我市加大对超载车辆的管理,将经常性开展整治超载超限行动,同时对这些超载严重的单位和企业进行约谈,坚决遏制超载行为,确保城市道路桥梁安全,为人民群众的出行和生活安全保驾护航。”

记者蒋娇娇 实习生方媛媛

## 南通交通维护运输市场秩序,筑牢安全生产防线 半年查处道路运输违法案件221起

**晚报讯** 今年以来,南通市交通运输综合行政执法支队以“厚植为民情怀,提升执法水平”为出发点和落脚点,截至6日,共查处各类违法违规案件221起。

针对春运期间道路客运客流量大、非法营运情况严重、安全生产隐患多的特点,执法支队主动对接公安交警部门,在辖区主要高速出口开展“两客一危”车辆安全检查,重点查处非法营运、客运班车(包车)、危险品运输车违规经营等交通违法违规行为,先后组织开展3次联合执法检查,查处各类违法经营行为8起。同时,联合公安部门开展全市“营转非大客车”核查工作,并开展外籍大客车违规经营专项检查行动,查处客运班车(包车)违规经营行为7起,非法营运案件2起。

自4月25日起,支队一大队在担负疫情防控工作的同时,抽调执法力量,每天在南通市火车站周边开展非法营

运专项整治。根据火车到站时刻表,周密部署执法检查行动,坚持时段全覆盖,区域全覆盖,先后在火车站区域查处违法案件92起,其中非法网约车案件41起,传统“黑车”案件33起,出租汽车违规揽客案件18起。

加强值守,做好投诉举报和节假日执法保障,做到有警必出、有诉必应。上半年共接收各类投诉举报68件。在此基础上,执法支队还联合公安和市场监管部门,开展道路运输非法违规运营智能精准协同治理工作,进行分工部署,从建立“清单”制度入手,推动非法违规运营治理由“线下巡查向线上线下精准查控”转变,不断提高多部门、跨区域协同联动打击道路运输非法违规运营的能力和水平。

据统计数据显示,今年以来,执法支队共查处传统“黑车”案件53起,非法网约车案件93起;道路客运案件21起;危货运输案件11起;其他运输违法违规案件43起。

记者彭军君 通讯员包宏龙 方宣

## 司机低头看眼手机 高速路上6车连撞

**晚报讯** 开车过程中手机收到订单信息,司机低头查看,一瞬间6车追尾事故发生。昨天,记者从南通交警高速五大队获悉,司机徐某被认定承担事故的全部责任。

2日中午12时35分许,南通交警高速五大队接到110指挥中心警情,沪陕高速往上海方向在启东南出口处发生6车追尾事故。大队迅速派警前往处置,到达现场后发现一辆山东牌照的轻型仓栅式货车停在高速公路第二车道内,货车车头严重受损,现场另有5辆小客车被撞,无序停在第三车道和应急车道内,其中一辆轿车几近报废,所幸事故未造成人员受伤。

经了解,货车驾驶员徐某驾驶车辆沿沪陕高速第三车道由北往南

行驶时,因手机跳出货运订单信息,于是低头查看,待抬头发现前方车辆时已来不及踩刹车,径直撞上前方车辆,事故又导致前方排队等下高速的5车连环相撞。

民警对徐某分心驾驶的行为进行了严厉批评教育。徐某深刻认识到自己的问题,表示再也不会分心驾驶。警方认定徐某承担此次事故的全部责任。

交警提示,驾驶员的一个分心举动,如使用手机或者低头捡拾车内物品,可能酿成大祸。以车速100km/h为例,低头看3秒手机,相当于盲开80多米,再抬头看到异常路况,作出反应,又是几十米。因此,行车时要时刻保持注意力高度集中,坚决避免影响安全的行为发生。

记者张亮 通讯员宋奇峰

## 一人安抚一人背抱 警察救下轻生男子

**晚报讯** 一男子因家庭矛盾欲跳河轻生,辖区巡特警和派出所民警合力将其救下。这是6日凌晨发生在崇川区任港街道城闸大桥上的惊险一幕。

6日凌晨刚过,任港派出所接到群众报警:城闸大桥上有人要跳河。随后,值班民警周杨和两名辅警立即赶往事发地。据周杨回忆,赶到现场后,他发现一名30多岁的男子坐在大桥栏杆上,并做出跳河姿势,一名巡特警正在稳定男子情绪,但该男子疑似醉酒状态,吐词不清,不愿意下来。“再这么下去,怕有

危险。”危急时刻,周杨和巡特警商量决定,由巡特警继续安抚男子,周杨转移到男子背后,趁其不备,将其从栏杆抱下。在两人的巧施妙计之下,数分钟后,终于将这名轻生男子成功救下。

经了解,该男子因家庭矛盾,当天晚上喝了点酒,萌生轻生的想法。由于其家人手机关机,暂时联系不上,为了保护男子人身安全,周杨将男子带回派出所。经过三个小时的开导,确认男子已经消除轻生念头,才安心让他回家。

记者张亮 陈静

## 赌光盯上空调外机 狂偷17次终被抓

**晚报讯** 赌光钱财后不务正业,为赚生活费竟然瞄上了空调外机。5日,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌盗窃罪被启东市检察院提起公诉。

赵某平日酷爱赌博。2021年8月,赵某再一次赌光身上所有的钱财,可是两手空空的日子不好过。看到很多房子挂在外墙的空调外机,赵某心思一动便想盗窃空调外机及空调上的铜管卖钱。在2021年8月至2021年11月期间,赵某驾驶自己的面包车,先后至启东市王鲍镇等多个乡镇,采用剪

断空调外机铜管等手段盗窃空调外机、铜管等物,先后作案多达17次。窃得赃物后,赵某就自称是空调维修人员,将赃物卖给收废品的经营者。经鉴定,窃得空调外机、空调外机铜管等物价值共计人民币6590元。

2021年11月6日晚,赵某在盗窃一空调外机时被人发现,慌忙逃离现场时,被害人立即报警,后赵某被民警查获。

通讯员秦晓微 陈兵  
记者何家玉